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АНОТАЦІЯ 

 

У роботі представлені результати досліджень економічної сутності та 

функцій прибутку, особливості його формування на фармацевтичному 

підприємстві. Проведено аналіз ефективності фінансово-господарської 

діяльності підприємства АТ «Київський вітамінний завод» за 2021-2023 рр. 

та оцінено вплив факторів ризику в умовах деструктивних процесів в 

економіці, розроблено рекомендації щодо підвищення прибутковості 

підприємства. 

Робота представлена на 56 сторінках та складається із 3-х розділів, 

загальних висновків, 32 джерела літератури. Результати досліджень 

проілюстровані 12 рисунками та 21 таблицею. 

Ключові слова: прибуток, рентабельність, фармацевтичне 

підприємство, бізнес-середовище, невизначеність, військовий стан.  

 

ANNOTATION 

 

The study presents the results of research on the economic essence and 

functions of profit, the peculiarities of its formation at a pharmaceutical enterprise. 

An analysis of the efficiency of the financial and economic activities of the 

enterprise JSC «Kyiv Vitamin Plant» for 2021-2023 was carried out, the impact of 

risk factors in the context of destructive processes in the economy was assessed, 

and recommendations for increasing the profitability of the enterprise were 

developed. 

The manuscript is presented on 56 pages and consists of 3 chapters, general 

conclusions, references – 32 sources of literature. The research results are 

illustrated with 12 figures and 21 tables. 

Keywords: profit, profitability, pharmaceutical company, business 

environment, uncertainty, martial law. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Формування і розподіл прибутку 

на підприємстві є складним процесом, який залежить від того, наскільки 

ефективним є використання трудових, матеріальних, грошових, 

енергетичних та інших ресурсів, а також від дії зовнішніх факторів 

(податкової систем, механізму ціноутворення, поведінки споживачів і 

конкурентів тощо). Ефективне управління прибутком є важливим 

завданням, яке вирішує кожне підприємство. В умовах загострення 

кризових явищ у суспільстві, дестабілізації економіки та військової агресії 

проти України, підвищується ризикованість економічної діяльності 

фармацевтичного підприємства та отримання прибутку, адже 

непередбачуваність впливу сукупності зовнішніх факторів в складних 

умовах ведення бізнесу часто призводить до кризових явищ і втрати джерел 

отримання прибутку та непередбачуваних витрат у діяльності 

підприємства. Це потребує пошуку ефективних та нових інструментів, які 

сприятимуть підвищенню прибутковості підприємств.  

Метою роботи є дослідження теоретичних і наукових підходів щодо 

сутності прибутку як економічної категорії та обґрунтування практичних 

рекомендацій щодо управління прибутком фармацевтичного підприємства 

в умовах військового стану та кризових явищ в економіці. 

Об’єкт дослідження – є фінансові результати та система управління 

прибутком АТ «Київський вітамінний завод». 

Предмет дослідження – теоретичні та практичні проблеми 

формування і функціонування фінансових результатів підприємства та 

система управління його прибутком. 

Відповідно до визначеної мети в роботі поставлені наступні завдання: 

− розглянути теоретичні засади та сутність прибутку та його значення 

в забезпеченні діяльності підприємства; 

− провести аналіз ефективності господарської діяльності 
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підприємства АТ «Київський вітамінний завод»; 

− оцінити вплив факторів ризику економічної діяльності АТ 

«Київський вітамінний завод»; 

− охарактеризувати показники ефективності управління прибутком 

фармацевтичного підприємства в умовах дестабілізаційних факторів бізнес-

середовища та військового стану в Україні; 

− визначити основні напрями підвищення прибутку підприємства АТ 

«Київський вітамінний завод»; 

− оцінити економічну ефективність запропонованих заходів щодо 

управління прибутком АТ «Київський вітамінний завод». 

Методи дослідження. У кваліфікаційній роботі було використано такі 

загальнонаукові методи: абстрактнологічний метод – при з’ясуванні 

економічної природи прибутку, його теоретичної сутності та особливостей 

формування і використання; методи порівняльних характеристик, аналізу і 

синтезу - для визначення стратегічних факторів формування прибутку 

підприємства, статистичного й фінансового аналізу – для дослідження 

фінансових результатів господарської діяльності підприємства, метод 

експертних оцінок – для макроекономічних ризиків, які впливають на 

результати діяльності підприємства; методи математичного моделювання і 

прогнозування, регресійний факторний аналіз – для визначення факторів 

впливу на формування прибутку, графічний – для наочного відображення 

результітів дослідження; методи узагальнення – для формулювання 

висновків за результатами досліджень. 

Наукова новизна полягає в обґрунтування теоретико-методологічних 

засад управління прибутком фармацевтичного підприємства в умовах 

деструктивних процесів в економіці та підвищеної ризикованості 

господарської діяльності підприємства в умовах військвого стану. 

Практичне значення дослідження у галузі фармацевтичної технології 

представлені на науково-практичних конференціях (м. Харків, 24 листопада 

2023 р.).  
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ 

ПРИБУТКОМ ПІДПРМСТВА 

 

1.1. Сутність поняття «прибуток» підприємства, його види та 

функції 

Прибуток є головним фінансовим індикатором оцінки виробничо-

господарської та фінансової діяльності будь-якого господарюючого 

субєкта, має важливе значення у системі вартісних індикаторів управління 

економічними процесами на макро та мікро рівнях. Сьогодні, еконромічна 

категорія «прибуток підприємства» незважаючи на простий зміст є однією 

із найскладніших, адже досліджувалася протягом тривалого періоду 

історичного розвитку продуктивних сил і набувала певних рис та 

визначень. Вченими пропонувались різні поняття та теоретичні підходи до 

розрахунку та джерел формування прибутку, змістового наповнення, 

факторів, які впливають на формування і розподіл прибутку [1,2]. 

Прибуток як економічна категорія є наслідком розвитку економічної 

системи у взаємозв’язку із наявністю товарно-грошових відносин, появою 

та розвитком інститутів власності (приватної, державної, колективної). 

Також прибуток не варто досліджувати лише як стимулюючий фактор для 

організації діяльності, а необхідно вивчати як перехідну чи об’єднуючу 

складову між категоріями: «інтерес», «потреба» та «діяльність». Саме 

наявність економічного інтересу та потреби є стимулом та рушійною силою 

до ведення господарської діяльності. Прибуток як фінансовий результат в 

ході організації діяльності є безпосереднім джерелом забезпечення 

інтересів окремих суб’єктів господарювання в умовах адаптивного 

ринкового середовища. 

Розвиток економічної науки розширює аналіз природи прибутку, 

поглиблюючи розуміння його суті. Процес пізнання категорії “прибуток” не 
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завершено, пошуки нових прийомів, методів його розуміння й способів 

розрахунків тривають. 

Проблеми формування, ефективного використання та управління 

прибутком відображені в численній кількості робіт зарубіжних та 

вітчизняних вчених-економістів. Зазначеній проблематиці присвятили свої 

роботи: І. Балабанов, С. Белінська, І. Бланк, М. Білик, Є. Брігхем, Дж. Ван 

Хорн, Дж. Джуран, С. Дорогунцов, П. Друкер, П. Єгоров, І. Кац, А. 

Ковальова, Г. Крамаренко, М. Коробова, Ю. Лисенко, Є. Мордань, Л.  

Підкропивний, І. Павлюк та ін. Проте деякі аспекти потребують 

теоретичного обґрунтування та спеціальних наукових досліджень. 

Наукові погляди на сутність категорії «прибуток» трансформуються в 

залежності віж певних обставин глобального середовища, умов 

господарюванння в країні, форс-мажорних обставин тощо. Для повного 

розуміння сутності даного поняття необхідно звернути увагу на різні 

підходи вчених і дослідників, зокрема українських до визначення сутності 

прибутку (Додаток А),  

Узагальнюючи наведені визначення, можна визначити прибуток як 

частину доходів, яка залишається на підприємстві після відшкодування усіх 

передбачених та передбачених витрат на комерційно-виробничу діяльність 

підприємства. 

Прибуток, як економічна категорія відображає остаточну грошову 

оцінку виробничої та фінансової діяльності і є найважливішим показником 

фінансових результатів підприємств, їх фінансового стану [11]. У 

загальному вигляді прибуток є різницею між доходами від певної 

діяльності й витратами на її здійснення. Розмір прибутку свідчить про 

необхідність заходів, спрямованих на зниження собівартості продукції, 

нарощення обсягів виробництва і реалізації, розширення асортименту 

виготовлених товарів, змін у ціновій політиці. Прибуток є визначальним 

критерієм ефективності господарювання і основним джерелом фінансових 

ресурсів підприємства. 
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Прибуток, як найважливіша категорія ринкових відносин, виконує 

певні функції [1]: відбиває загальну ефктивність дільності підприємства, 

стимулює керівництво до подальшої роботи, адже від розміру прибутку 

залежить зацікавленість підприємця продовжувати свій бізнес у цій галузі, 

та соціальну – є джерелом заробітної плати, надбавок для працівників. 

В умовах ринкової економіки значення прибутку величезне. 

Прагнення до отримання прибутку орієнтує товаровиробників на 

збільшення обсягів виробництва продукції, потрібної споживачеві, 

зниження витрат на виробництві. Різні за класифікаційними ознаками види 

прибутку підприємства (рис.1.1), дають змогу проаналізувати його 

фінансові результати та визначити економічну ефективність діяльності, 

позитивні або рнегативні, а також виявити слабкі місця управління 

ресурсами, спрямувати дії на максимізацію прибутку. 

 

 

Рис. 1.1. Класифікація видів прибутку підприємства [4, 21] 

 

Класифікацію видів прибутку використовують більшою мірою для 

аналізу його кількісної оцінки в бухгалтерському та податковому обліках. 

Це є спрощеною класифікацією, оскільки прибуток систематизовано за 

двома головними ознаками: джерелами формування та складом елементів. 
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1. Чистий прибуток – частина прибутку, що залишається в 

розпорядженні підприємства після сплати всіх податків, зборів та 

відрахувань.  

2. Валовий прибуток – загальна сума прибутку отримана 

підприємством від підприємницької діяльності. Обчислюємо цього як 

різницю між чистим доходом та виробничою собівартістю реалізованої 

продукції.  

3. Операційний прибуток – аналітичний показник який дорівнює 

різниці між валовим прибутком та постійними витратами підприємства, 

пов’язаними з операційною діяльністю.  

Особливе значення має рівень динаміки та коливання 

платоспроможного попиту, на який впливає платоспроможність населення 

та добробут споживачів продукції.  

Джерелами формування валового прибутку фармацевтичного 

підприємства є [9]:  

1. Прибуток від продажу фармацевтичної продукції (основна складова 

валового доходу та чистого прибутку).  

2. Прибуток від продажу матеріальних активів або лізингу активів, які 

підприємство не використовує. 

3. Прибуток від фінансових операцій та інвестиційної діяльності. 

Саме процес виробничо-господарської діяльності є основною для 

отримання прибутку та голбовною м етою будь-якого підприємства. Тому 

головними завданнями забезпечення прибутковості є низка заходів, 

спрямованих на всі види активностей підприємства – операційна, 

фінансова, маркетингово-збутова, інноваційно-інвестиційна тощо, а 

розробка діявих механізмів в умовах економічної дестабілізації – стає 

акуальним важливим завданням.  
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1.2. Зміст та основні завдання управління прибутком підприємства  

Управління прибутком у вузькому розумінні полягає: у збільшенні 

доходів підприємства; зменшенні витрат; формуванні та реалізації 

ефективної податкової політики; оптимальному розподілі прибутку [17]. 

Управління прибутком від основної діяльності (вагомої складової 

операційної) є найважливішим напрямом фінансового менеджменту [13]. 

Система управління прибутком підприємства є сукупністю 

конкретних методик, технологій, способів та прийомів обґрунтування 

управлінських фінансових рішень стосовно формування затрат та доходів 

підприємства, а також форм їх виконання з метою забезпечення 

прийнятного рівня рентабельності фінансово-господарської діяльності 

конкретного підприємства [16]. 

 

 

Рис. 1.2. Управління прибутком підприємства 
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Доцільність використання в таких умовах тих чи інших методів 

управління визначається специфікою фінансово-господарської діяльності 

підприємства, його корпоративною та фінансовою стратегіями. Відповідно, 

форми реалізації стратегії управління прибутком на різних підприємствах 

мають певні особливості та відмінності, які пояснюються необхідністю 

врахування поряд з об'єктивними факторами сукупності суб'єктивних 

чинників фінансово-господарської діяльності конкретного підприємства. 

Беручи до уваги особливості формування прибутку підприємства, 

можна визначити основні дискретні варіанти (концепції) обґрунтування 

стратегії управління ним: 

- агресивна (наступальна) стратегія - забезпечення збільшення 

абсолютної величини прибутку підприємства шляхом максимізації рівня 

доходів підприємства в результаті збільшення виручки від реалізації 

товарів, робіт і послуг (наприклад, стимулюванням збуту, підвищенням 

ціни тощо) -забезпечення зростання доходів підприємства за порівняно 

стабільного рівня витрат; 

- захисна стратегія - забезпечення контролю витрат з метою 

збільшення прибутку підприємства як різниці між абсолютною величиною 

доходів і витрат (слід зазначити, що така стратегія є ефективною в 

довгостроковій перспективі, оскільки в короткостроковому періоді 

підприємство, як правило, не може суттєво зменшити рівень витрат). 

Водночас, практична організація моделі управління прибутком 

підприємства виключно на основі застосування принципів однієї з 

вищенаведених концепцій є проблематичною, а таке управління не матиме 

значного позитивного ефекту ні в короткостроковому, ні в довгостроковому 

періодах. Тому, з метою уникнення недоліків кожної з концепцій та 

реалізації їхніх переваг, підприємству доцільно розробляти власний 

("проміжний") варіант стратегії управління прибутком як зважений 

компроміс між агресивною та захисною стратегіями - диверсифіковану 

стратегію. 
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Основні завдання ефективного управління прибутком можуть бути 

реалізовані при формуванні та його розподілі. Науковці виокремлюють 

наступні завдання управління формуванням прибутку: збільшення розміру 

отриманого валового прибутку та за певними видами діяльності; зниження 

втрат прибутку в процесі його формування; збільшення розмірів прибутку, 

отримання якого пов’язане з основною діяльністю; стабільне отримання 

прибутку; прискорення отримання прибутку в часі [3 ,5, 14]. 

Основні функції управління прибутком фармацевтчного підприємства 

наведено на рис. 1.6. 

 

 

Рис.1.6. Функції управління прибутком [10] 
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Виходячи з головної мети, система управління прибутком дає змогу 

вирішувати такі завдання: забезпечення максимізації розміру прибутку, що 

формується відповідно до ресурсного потенціалу підприємства; забезпечення 

оптимальної пропорційності між рівнем прибутку і допустимим рівнем 

ризику; забезпечення високої якості прибутку; забезпечення виплат 

необхідного рівня доходу на інвестований капітал власникам підприємства; 

забезпечення формування відповідного обсягу фінансових ресурсів за 

рахунок прибутку відповідно до завдань розвитку підприємства на майбутній 

період; забезпечення постійного зростання ринкової вартості підприємства. 

Управління прибутком підприємства має базуватися на певному 

механізмі який є складовою частиною системи управління (рис. 1.7). 

 

 

Рис. 1.7. Механізм управління прибутком фармацевтичного 

підприємства [10] 
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Процес керування прибутком підприємства базується на визначеному 

механізмі. Механізм керування прибутком являє собою систему основних 

елементів, що регулюють процес розробки і реалізації управлінських рішень 

в області його формування, розподілу і використання. Механізм керування 

прибутком включає наступні елементи. 

При здійсненні такої конкретизації на кожнім підприємстві може бути 

побудована багаторівнева функціональна система керування прибутком (рис. 

1.8). 

Управління прибутком є складовою управління капіталом, а відтак, 

являє собою систему принципів, методів розробки і реалізації прийняття 

управлінських рішень щодо оптимального формування прибутку, 

забезпечення ефективного його використання для досягнення стратегічних 

пріоритетних цілей в перспективі [3]. 

 

 

Рис. 1.8. Багаторівнева система управління прибутком підприємства 

[12] 

 

Мета управління прибутком фармацевтичного підприємства полягає не 

тільки в економічному змісті та максимізації виручки а й у її обгрунтованому 
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розводілі та розвитку підприємства, що виконує певні соціально-значущі 

завдання – забезпечення населення якісними ліками за доступними цінами.  

Управління прибутком є складовою управління капіталом, а значить, 

являє собою систему принципів, методів розробки і реалізації прийняття 

управлінських рішень щодо оптимального формування прибутку, 

забезпечення ефективного його використання в процесі здійснення 

фінансово-господарської діяльності підприємства (Додаток Б). 

 

 

Висновки до розділу 1 

 

В ході дослідження теоретичних засад формування прибутку 

підприємства доведено, що прибуток є важливим показником  ефективності 

роботи підприємства, що відображає його фінансовий результат. Прибуток є 

головним джерелом забезпечення стабільного розвитку підприємства та його 

стійкості і можливості протистояти викливам зовнішнього середовища.  

Встановлено, що це процес управління прибутком базується на 

певному механізмі.  

Проаналізовано основні складові управління прибутковістю 

фармацевтичного підприємства, узагальнено основні завдання управління 

прибутком, розглянуто основні функції управління прибутковістю, 

охарактеризовано основні складові елементи механізму управління 

прибутком на підприємстві.  
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РОЗДІЛ 2 

ОЦІНКА СТАНУ УПРАВЛІННЯ ПРИБУТКОМ АТ «КИЇВСЬКИЙ 

ВІТАМІННИЙ ЗАВОД» В УМОВАХ ДЕСТРУКТИВНИХ ПРОЦЕСІВ В 

ЕКОНОМІЦІ 

 

2.1 Характеристика господарської діяльності АТ «Київський 

вітамінний завод» 

 

Приватне акціонерне товариство «Київський вітамінний завод» - 

стабільна, перспективна та прогресивна українська фармацевтична компанія, 

що вирізняється високопрофесійною командою працівників, широким 

асортиментом та доступними цінами на ринку. Підприємство є однією з 

вітчизняних фармацевтичних компаній, які вирішили йти шляхом постійного 

вдосконалення якості продукції та ефективної маркетингової стратегії. За всі 

роки існування на ринку України фірма перетворилася у сучасну компанію, 

яка є трендсетером фармацевтичної галузі України [8].  

У попередні роки та зараз підприємство входить у топ-20 

фармацевтичних компаній, що працюють на території України. Переможець 

багатьох бізнес-номінацій та фіналіст конкурсів, зокрема міжнародного 

диплому «Срібний дельфін» у номінації «Підприємство ХХІ століття» 

(Брюссель, 2000), «Знаку благодійства» за якість і технічні досягнення 

(міжнародна виставка «Харчування та життя ХХI сторіччя»). Препарат 

«Корвалмент» отримав перемогу у своїй категорії на конкурсі професіоналів 

фармацевтичної галузі України «Панацея-2010».  

АТ «Київський вітамінний завод» має широку лінійку фармацевтичних 

засобів, більш ніж 100 лікарських препаратів та 20 дієтичних добавок, серед 

яких противовірусні препарати, ЛЗ для гастроентерології, кардіології, 

неврології, педіатрії, ревматологіїпсихіатрії, гінекології, урології, 

офтальмології, ангіологічних захворювань. Продукція виробляється у формі 
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таблеток, у тому числі покритих оболонкою, твердих та м'яких желатинових 

капсул, драже, розчинів.  

Основними стратегічними завданнями підприємства є: збільшення 

асортименту продукції завдяки постійному вивченню нових тенденцій ринку 

та потреб споживачів і забезпечення доступності ліків. Діяльність та 

виробництво АТ «Київський вітамінний завод» повністю задовольняє 

вимоги, які висуваються до сучасного фармацевтичного підприємства, і 

спрямована на створення доступних та максимально якісних ліків, які будуть 

ефективними для профілактики та лікування широкого спектру захворювань 

і патологічних станів у споживачів.  

Сучасна система забезпечення якості АТ «Київський вітамінний завод» 

відповідає вимогам ДСТУ ISO 9001:2009 та міжнародного стандарту ISO 

9001:2008 та спрямована на постійний моніторинг ефективності заходів, та 

інтеграцію у відповідності до вимог стандартів належної виробничої (GMP) і 

дистриб’юторської (GDP) практики [8]. Підприємство використовує у 

виробничому процесі високоякісну сировину, що імпортується з країн ЄС та 

їх філій, Південно-Східної Азії. Політика компанії спрямована на втілення в 

корпоративної місії «Якість без компромісів!», яке є головним пріоритетом 

підприємства щодо виробництва ЛЗ та основою найвищих стандартів з 

якості, стандартизації та безпеки.  

АТ «Київський вітамінний завод» у складних умовах бізнес-

середовища внаслідок військового стану намагається вдосконалювати 

технічний рівень виробництва на основі пошуку новітніх технологій, 

цифровізації. В умовах військової агресії проти України АТ «Київський 

вітамінний завод» залучається благодійної та волонтерської діяльності, надає 

гуманітарну допомогу соціально незабезпеченим прошаркам населення 

(люди похилого віку, діти із селищ України), пологовим будинкам, 

професійним лікарським асоціаціям. Така громадянська позиція сприяє не 

тільки розвитку підприємства, а й визнанню з боку споживачів та 

стейкхолдерів, у тому числі іноземних партнерів. 



18  

На сьогодні люди з різних країн довіряють АТ «Київський вітамінний 

завод» має 24 регіональних представництв в Україні, 7 представництв у 

країнах близького і далекого зарубіжжя [8] 

Організаційна структура підприємства включає такі відділи: 

виробничий, технічний та збутовий, фінансовий та бухгалтерію, управління 

персоналом, розвитку підприємства, управління якістю, транспортного 

забезпечення та логістики, реєстрації, юридичного та зовнішньоекономічного 

супроводу, матеріально-технічного забезпечення, дослідний центр, 

економічної безпеки.  

Середньооблікова чисельність штатних працівників облікового складу 

(осіб): 846, середня чисельність позаштатних працівників: 3, середня 

чисельність працівників, що працюють за цивільно-правовими договорами 

(осіб): 79. Всього чисельність працівників (осіб): 860. [19-22] 

АТ «Київський вітамінний завод» є дійсним членом "Об'єднання 

організацій роботодавців медичної та мікробіологічної промисловості 

України". Основною ціллю роботи ООРММПУ є представництво та захист 

законних інтересів роботодавців - членів Організації у економічній, 

соціально-трудовій та інших сферах, у тому числі в їх відносинах з іншими 

сторонами соціального партнерства відповідного рівня, сприяння інтеграції 

та взаєморозумінню роботодавців фармацевтичної та мікробіологічної галузі 

промисловості в Україні [8].  

Основним завданням розвитку підприємства є впровадження 

інноваційних безпечних лікарських засобів, модернізація виробничих 

потужностей, зростання обсягів реалізації. АТ «Київський вітамінний завод» 

зараз активно працює над пошуком та впровадженням у промислове 

виробництво нових фармацевтичних препаратів, інвестуючи кошти у 

придбання лабораторного та виробничого обладнання, підбір 

висококваліфікованих кадрів, наукові розробки та технології [8]. 
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2.2. Фінансово-економічний аналіз результатів діяльності 

підприємства 

Джерелами фінансування економічної діяльності підприємства є власні 

ресурси та залучені довгострокові та середньострокові кредити банків [9].  

Основні економічні показники АТ «Київський вітамінний завод» та їх 

динаміка за 2021 - 2023 рр. наведені у табл. 2.1. [19-22] 

 

Таблиця 2.1 

Економічні показники діяльності АТ «Київський вітамінний завод» за 

2021 - 2023 рр. 

Показники Роки Відхилення 

2021 2022 2023 2021 від 2022 2022 від 2023 

Абс відн 

% 

Абс відн % 

1. Чистий дохід (виручка) 

від реалізації, тис. грн. 
3086842 3037919 2903400 -48923 -1,585 -183442 -5,943 

2. Повна собівартість 

реалізованої продукції, 

тис. грн. 

1632581 1647270 1624308 14689 0,900 -8273 -0,507 

3. Прибуток (збиток) від 

реалізації продукції, тис. 

грн. 

1454261 1390649 1286452 -63612 -4,374 -167809 -11,539 

4. Фінансовий результат 

від операційної 

діяльності, тис. грн. 

301389 206418 198254 -94971 -31,511 -103135 -34,220 

5. Фінансовий результат 

від звичайної діяльн. до 

оподаткування, тис. грн. 

275489 206929 187327 -68560 -24,887 -88162 -32,002 

6. Чистий прибуток 

(збиток), тис. грн. 
219571 168266 152837 -51305 -23,366 -66734 -30,393 

7. Валюта балансу, тис. 

грн.(середня) 
1962234 2299951 2245020 337717 17,211 282786 14,411 

8. Необоротні активи, 

тис.грн. 
515165 468763 479436 -46402 -9,007 -35729 -6,935 

9. Оборотні активи, 

тис.грн. 
1447069 1831188 169240 384119 26,545 -1E+06 -88,305 

10. Власний капітал, 

тис.грн. 
1280353 1505683 1487420 225330 17,599 207067 16,173 

11.Залучений капітал, 

тис.грн. 
1646918 1867525 1734770 220607 13,395 87852 5,334 

12. Чисельність 

персоналу, осіб 
922 877 786 -45 -4,881 -136 -14,751 

13. Продуктивність праці, 

тис. грн /особу 
238,1 191,8 194,45 -46,281 -19,434 -43,697 -18,349 
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Реалізація продукції є прибутковою. В 2023 р. прибуток АТ «Київський 

вітамінний завод» склав 2903400 тис. грн., але є порівняно меншим ніж у 

попередніх періодах: чистий прибуток зменшився на 68560 тис. грн. або 24,8 

%. Вартість оборотних активів збільшилась на 384119 тис. грн. або 26,5%. 

Середньорічна чисельність персоналу порівняно з 2021 р. зменшилася 

на 36 осіб, що повязано із військовим станом в країні та міграцією населення 

у більш ьезпечні регіони та країни світу. 

Аналіз показників ефективності використання ресурсів підприємства 

показує, що за 2021-2023 рр. на АТ «Київський вітамінний завод» 

спостерігається зниження продуктивності праці - в 2022 р. порівняно з 2021 

р. знизилась на 46281 тис. грн., у 2023 порівняно з 2022 р. знизилась на 

збільшується на 18349 тис. грн. 

Аналіз динаміки та структури доходів  наведено в табл. 2.2. та на рис. 

2.1. на основі даних [19-22]. 

Таблиця 2.2  

Аналіз динаміки та структури доходів АТ «Київський вітамінний 

завод» за 2021 - 2023 рр., тис. грн. 

Показники 

Роки 
Відхилення 

Питома вага (%) у 

підсумку за за рік 

2021 2022 2023 Абс., 

грн. 

Відн, % 2021 2022 2023 

1. Чистий дохід від 

реалізації 
3086842 3037919 2903400 -183442 -0,059 99,63 98,43 98,35 

2. Інші операційні 

доходи 
8528 40395 42680 34152 4,005 0,28 1,31 1,45 

3. Інші фінансові 

доходи 
1741 5843 4370 2629 1,510 0,06 0,19 0,15 

4. Інші доходи 1180 2117 1680 500 0,424 0,04 0,07 0,06 

Всього доходів 3098291 3086274 2952130     100 100 100 

 

Чистий дохід від реалізації за 2021-2023 рр. має негативну тенденцію та 

змешився на 183442 тис. грн., що скаладає 0,05 %, операційні доходи 

збільшились і становили 42680 тис. грн., що становить 1,45% загальних 

доходів підприємства. Інші фінансові доходи на АТ «Київський вітамінний 

завод» складають незначну частку – 0,15 % (4370 тис. грн.). 
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Рис. 2.1. Зміни у структурі доходів АТ «Київський вітамінний завод» за 

2021- 2023 рр., тис. грн. 

 

На основі даних фінансової звітності проведемо аналіз витрат 

підприємства за цей період на основі даних [19-22]  (табл 2.3).  

 

Таблиця 2.3  

Структура витрат АТ «Київський вітамінний завод» та їх динаміка за 

2021 - 2023 рр., тис. грн. 

Показники 
Роки 

Відхилення 

Питома вага (%) у 

підсумку за за рік 

2021 2022 2023 2021 2022 2023 2021 2022 

1. Собівартість 

реалізованої прод. 
1647270 1632581 1624308 -22962 -1,394 38,55 38,10 38,28 

2. Матеріальні 

витрати 1586315 1684683 
1597820 11505 0,725 37,12 39,31 37,66 

3. Витрати на 

оплату праці 
373713 

394499 
328600 -45113 -12,072 8,74 9,21 7,74 

4. Інші операційні 

витрати 663765 539470 
667350 3585 0,540 15,53 12,59 15,73 

5. Фінансові 

витрати 1389 3726 6328 
4939 355,580 

0,033 0,087 0,149 

6. Інші витрати 1021 30134 18630 17609 1724,682 0,024 0,703 0,439 

Всього витрати 
4273473 4285093 4243036     100,00 100,00 100,00 
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Собівартість реалізованої продукції становить в 2023 р. 1624308 тис. 

грн., що становить 38,2% загальних витрат підприємства, т також значна 

частка припадає на матеріалні витрати та інші операційні витрати відповідно 

- 37,6% та 15,6 %.  

Динаміка структури витрат (рис. 2.2) вказує, що на собівартість, 

матеріальні витрати та інші операційні витрати припадає більша частка 

загальних витрат підприємства, відповідно 38 %, 37 % та 15 %.  

 

 

Рис.2.2. Зміни у структурі витрат АТ «Київський вітамінний завод» за 

2021 - 2023 рр. 

 

Отримання прибутку є метою господарської діяльності будь-якого 

підприємства. Прибуток - це абсолютна величина, яка вимірюється в 

грошових одиницях, тому для визначення ефективності діяльності 

підприємства використовується відносний показник – рентабельність, яка 

відбиває, наскільки ефективно підприємство використовує матеріальні, 

трудові, грошові та інші ресурси.  

Для аналізу рентабельності в роботі використано наступні показники: 

- коефіцієнт рентабельності власного капіталу; 
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- рентабельність активів; 

- рентабельність продажу; 

- рентабельність чистих та оборотних активів. 

Розрахунок показників рентабельності підприємства за 2019-2023 рр. 

(табл. 2.4), їх динаміка наведена на основі даних [19-22] на рис. 2.3.  

 

 

Рис. 2.3. Динаміка показників рентабельності АТ «Київський 

вітамінний завод» за 2019-2023 рр. 

 

Проаналізуємо динаміку основних показників ділової активності 

досліджуваного підприємства за 2019-2023 рр., вихідні дані наведено у 

табл.2.5 , наочно динаміка показана на рис. 2.4. 
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Таблиця 2.4 

Показники рентабельності АТ «Київський вітамінний завод» за 2019-

2023 рр., динаміка 

Показник 
2019 2020 2021 2022 2023 

Абс., 

грн. Відн, % 

Рентабельність власного 

капіталу (ROE) 
1,03 0,177 0,283 0,165 0,247 

-0,783 -76,019 

Рентабельність активів (ROA) 0,208 0,186 0,163 0,116 0,097 -0,111 -53,365 

Рентабельність продажу 0,176 0,182 0,159 0,143 0,112 -0,064 -36,364 

Рентабельність чистих активів 0,18 0,14 0,15 0,13 0,12 -0,06 -33,333 

Рентабельність оборотних 

активів 0,343 0,358 0,301 0,203 0,265 -0,078 -22,741 

 

 

Таблиця 2.5 

Аналіз піоказнив , що характеризують ділову активність АТ 

«Київський вітамінний завод» за 2019-2023 рр. 

Показник 
2019 2020 2021 2022 2023 

Абс 

Відн, 

% 

Оборотність дебіторської 

заборгованості 
4,78 5,16 5,23 6,23 7,47 

2,69 56,276 

Оборотність 

кредиторської 

заборгованості 

1,08 1,56 1,86 1,07 0,097 

-0,983 -91,019 

Період погашення 

дебіторської  

заборгованості 

76,41 70,78 77,52 78,38 

0,112 -76,298 -99,853 

Період погашення 

кредиторської 

заборгованості, дн. 

240 234 195,8 60 

0,12 -239,88 -99,950 

Оборотність ТМЗ 1,39 1,53 1,74 3,08 4,65 3,26 234,532 

Оборотність активів 2,25 2,038 2,575 2,184 2,252 0,002 0,089 

Період обороту товарно-

матеріальних запасів, днів 
263,41 238,5 210,6 175,7 138,3 

-125,11 -47,496 

Тривалість операційного 

циклу, днів 
339,82 309,3 287,6 254,1 201,8 

-138,02 -40,616 

Тривалість фінансового 

циклу, днів 
107,02 75,36 191,79 245,2 168,1 

61,08 57,073 

Фондовіддача 2,28 2,75 3,68 3,49 3,12 0,84 36,842 
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Позитивні динаміку мають показники оборотності дебіторської 

заборгованості та оборотності ТМЗ, відповідно у 2023 р. збільшилися на 2,69 

та 3,26 дн. Негативну динаміку маєть показники фондовіддачі та оборотності 

кредиторської заборгованості, відповідно 0,84 та -0,98, відносно стабільна 

динаміка у показника оборотності активів, дщо у сучасних умовах 

господарювання  є результатом ефективного управління та фінансового 

оперативного планування. 

 

Рис. 2.4. Динаміка основних показників ділової активності 

підприємства АТ «Київський вітамінний завод» за 2019-2023 рр. 

 

Тип фінансової стійкості, який визначають в економічному аналізу для 

піприємства залежить від «ефективного управління фінансовими ресурсами і 

визначається оптимальною структурою активів, оптимальним 

співвідношенням власних і позикових коштів, оптимальним співвідношенням 

активів та джерел їх фінансування» [5]. Як правило, необхідність визначення 

типу та показників фінансової стійкості має суттєве значення для 

акціонерних товариств, (а велика часика фармацевтичних підприємств є саме 

підприємства такої форми) що звутють перед акціонерами, а також у разі 
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стратегічних цілей залучення інвестицій та співпраці з іноземними 

партнерами, отриманні позикових коштів чи пільгової кредитної лінії в 

банку. Ці результати також важливі для внутрішнього користування -  

власників підприємства, керівництва, оскільки дозволяють визначити 

фінансові можливості підприємства в майбутньому та сформувати напрямки 

економічної діяльності тому дуже важливо визначати, які саме фактори на 

неї впливають (Додаток В). 

Аналіз оснровних показників фінансової стійкості розрахований на 

основі даних [19-22] за 4 роки наведемо в табл. 2.6. 

 

Таблиця 2.6  

Показники фінансової стійкості АТ «Київський вітамінний завод» та їх 

динаміка за 2020-2023 рр. 

Назва показника 

 

Теоретично 

достатнє 

значення 

Роки Відхилення +,- 

2020 2021 2022 2023 Абс. 

2020-

2023 

Відн. 

2020-

2023 

1. Коефіцієнт 

співвідношення 

позичених і власних 

засобів 

< 1 1,24 1,208 0,932 0,30 -0,94 90,97 

2. Коефіцієнт автономії > 0,5 0,662 0,653 0,718 0,867 0,205 -13,3 

3. Коефіцієнт 

маневреності власних 

коштів 

>0,5 

 

0,45 0,489 0,238 0,517 0,067 48,3 

4. Коефіцієнт 

концентрації 

залученого капіталу 

< 0,5 

 

0,43 0,547 0,482 0,12 -0,35 -8,1 

5. Коефіцієнт 

довгострокового 

залучення позикових 

коштів 

Зменшення 

коефіцієнта 

 

0,137 
0,04 0,098 0,123 -0,014 87,7 

6.Коефіцієнт 

фінансового лівереджу 
< 0,5 

 

0,17 
0,26 0,68 0,58 0,41 42,0 

7. Показник 

заборгованості по 

кредитах 

Менший  

 

0,424 0,429 0,21 0,02 0,041 98 
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За даними табл. 2.6 коефіцієнт співвідношення запозичених і власних 

ресурсів (відношення суми зобов'язань по залученим і позиченим коштам до 

суми власних коштів) у 2023 р. зменшився на 0,94. Коефіцієнт автономії, 

який показує відношення суми власних коштів до підсумку по балансу 

збільшився на 0,205, коефіцієнт маневреності власних коштів (відношення 

суми власних оборотних коштів до суми власних коштів) збільшився на 

0,067. 

Коефіцієнт концентрації залученого капіталу також має тенденцію до 

зменшення (0,35), це пов’язано з тим, що підприємство не залучає після 2022 

р. кредитні ресурси та повністю розрахувалося з попередніми 

середкьостроковими зобовязаннями. Коефіцієнт довгострокового залучення 

позикових коштів також зменшився на 0,014. Коефіцієнт фінансового 

лівереджу розраховується як відношення суми довгострокових зобов'язань до 

суми власного капіталу у 2023 р. збільшився на 0,4. 

Таким чином, результати фінансово-економічного свідчать про 

позитивну динаміку у платоспроможності підприємства навіть в 

дестабілізуючих умовах господарювання.  За 2021-2023 рр. підприємство АТ 

«Київський вітамінний завод» має стійкий фінансовий стан та коефецієнти 

ділової активності.  

 

 

2.3. Оцінка ризиків в управлінні прибутком підприємства в умовах 

деструктивних процесів в економіці 

 

Оцінка ступеню ризикованості сучасного макросередовища 

характеризується великим набором факторів, дію яких дуже важко 

спрогнозувати навіть на короткострокову перспективу, ускладнюється для 

підприємств такий встан тим, що майже кожний фактор чинить вплив на 

розмір отриманого прибутку/збитку. Тому постає необхідність аналізу 
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сукупності факторів зовнішнього середовищаю в загальному розумінні їхній 

розподіл наведено у Додатку Г [28].  

При цьому при виробленні стратегічних управлінських рішень 

керуються правилом «якщо фактор негативний, то необхідно приймати 

управлінське рішення, яке направлене на його усунення, а у разі, коли фактор 

позитивний, то управлінське рішення пов'язане з реінвестуванням, 

інвестиційними вкладеннями» [16].  

Внутрішні фактори - це ті чинники, вплив яких на різні види діяльності 

та кінцеві результати підприємство може контролювати та спрогнозувати за 

допомогою певних методів, інструметентів управління, коефіцієнтного 

аналізу різних параметрів його діяльності (виробничі та позавиробничі 

чинники [15]: виробничі потужності та енфективність їх використання, 

доступ до інновацій, інвестиційних ресурсів, компетентність керівництва, 

нефективність менеджменту персоналу, підбір кадрів та мотивація праці, 

рівень організації виробництва, навяність систпем фінансового контролінгу 

та стратегічного планування, рівень оперативного планування та вирішення 

поточних виробничих завдань. 

До зовнішніх факторів впливу на прибуток підприємства відносятьті, 

на які підприємство не може впливати, а лише за навності певних 

інструментів лише мінімізуват и їх дію та кінцеві результати [5]: характер, 

інфраструктура ринку, ступінь фрагментарності, конкуренти, , держава та 

нормативно-правова база, рівень розвинутості країни та економіки, добробут 

населення, природні умови, трансорт та лбогістика, доступність кредитних 

ресурсів, інвляцію та інші макроекономічні показники. 

Деструктивність в процесах соціально-економічного розвитку нашої 

країни характеризує сучасні умови функціонування фармацевтичного ринка в 

Україні які непередбачуван та вельми ризиковані. Такі тенденції вимагають 

від АТ «Київський вітамінний завод» застосування методів моніторингу, 

своєчасного реагування набудь-які негативні зміни. Вся сукупність факторів 

(соціально-економічні, політичні, природні, та інші фактори) впливають на 
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господарськуі діяльнсть АТ «Київський вітамінний завод» та її 

прибутковість. Наслідками такого впливу є невизначеність, зростання рівня 

ризикового фону і непрогнозованість стану підприємства в майбутньому. 

«Воєнні дії на території України продовжують впливати на розвиток 

економіки країни та фармацевтичного ринку, як її пріоритетної галузі. 

Суб’єкти господарської діяльності вимушені здійснювати свою виробничо-

господарську діяльність в умовах високої невизначеності бізнес-середовища, 

що ускладнює проценси прийняття управлінських рішень та отримання 

прибутку» [8]. Таким чином висувається на передній план проблема 

прогнозування впливу факторів системи та зовнішнього середовища з 

урахуванням їх впливу на діяльність підприємства. Ускладнюється це 

завдання для аналітиків, економістів, керівників підприємтсва та фахівців з 

прогнозування саме тим, що тривалість достовірності кожного з прогнозів на 

якому повинно бути засноване управлінське рішення має швидку 

«застарілість», швидко втрачає свою актуальність та потребує постійного 

моніторингу ситуації та контролю відхилень зміни факторів, що 

розглядаються як небезпечні. Ці завдання в теорії прогнозування та 

планування допомагає вирішувати метод «імітаційне моделювання», яке 

надає можливість спрогнозувати розвиток ситуації за різними типами 

сценаріїв. [17].  

В ході повномаштабного вторгнення та агресії рф східні та південні 

території відчули жахіття окупації, обстрілів, ракетних атак та руйнувань, 

деякі території були й досі лишаються окупованими. Керівники 

фармацевтичних підприємств зазначають, що «підприємства в різних 

регіонах зазнали значних втрат через руйнування та пошкодження 

потужностей або ж просто зіткнулися з перебоями в роботі та складнощами 

зі збутом продукції» [16]. Порушення в роботі транспортних та логістичних 

компаній та підвищення ризикованості процесів організації транспортних 

потоків в/з України стали суттєвою перепоною нормальній роботі багатьох 

підприємств фармацевтичної галузі. «Експортери втратили частину виручки 
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через обмеження роботи морських портів Чорного моря та небезпеки 

морських шляхів, а також припинення всих видів авіаперевезень через 

України» [5]. Багато підприємств різних галузей економіки, які переважно 

орієнтовані внутрішній ринок, відчули зниження виручки та відповідно 

прибутку внаслідок зменшення продажів та на товари та послуги продукцію, 

внаслідок вимушеної міграції десятків тисяч українців у сусідні країни. 

«Попри масштабні руйнування український бізнес та українці 

продемонстрували вражаючу здатність адаптуватися до складних умов» [5]. 

Більшість підприємств і далі працює під час широкомасштабної війни. 

«Виробники фармацевтичної продукції відновили свою роботу і 

безперебійно працюють, забезпечуючи населення та військових ліками» [5] . 

АТ «Київський вітамінний завод» оцінює політичну та економічну 

ситуацію в Україні як неприйнятну [8]. Ймовірність, продовження військових 

конфліктів, можливого припинення транспортного сполучення, складної 

ситуації в енергетиці, уповільненні темпів економічного зростання у світі, 

високої загальносвітової інфляції, враховуючи низьку платоспроможність 

населення та інших регіональних факторів найближчим часом більш ніж 

вірогідна. При цьому проблематичним є вирішення питань із документацією 

з міжнародними партнерами, виготовленням ліків і доставкою препаратів в 

Україну. 

Для фармацевтичного ринку України у короткостроковому періоді 

будуть притаманні такі зовнішні та внутрішні ризики [8]:  

1. Утримання базових макроекономічних показників на рівні 

попереднього року. Прогнозоване зростання ВВП у 2023 році на рівні 0,3% у 

зв’язку з військовими діями на території України;  

2. Тривалість військових дій на території України;  

3. Відновлення енергетичної системи України та безперебійне 

забезпечення енергоносіями;  

4. Надання міжнародної медичної гуманітарної допомоги;  
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5. Високий рівень інфляції. Загальний рівень інфляції за 2022 р. склав 

26,6%, в 2023 році прогнозується сповільнення темпів інфляції; 6. Ризики 

подальшої девальвації національної валюти;  

7. Зниження доходів населення та міграція великої кількості населення 

за кордон;  

8. Ризик використання кредитних ресурсів на пільгових умовах (воні 

зараз є дієвими за державною програмою розвитку, але невідомо наскільки 

ця програма буде тривалою та які підприємства можуть нею користуватися);  

9. Нестабільність нормативно-правової бази, корупція, відсутність 

прозорості з боку державних посадовців, що погіршує можливості 

довгостороковогоо планування діяльності підприємства та роботу 

фармацевтичної галузі;  

10. Запровадження процесу реалізації реформ у сфері охорони здоров’я 

та імплементація фармацевтичної галузі до європейських стандартів;  

11. Ризикованість та непрогнозованість соціально-економічного та 

політичного становища держави, внаслідок воєнного стану та дії агресора 

(ракетні атаки, руйнування інфраструктури України);  

12. Підвищення присутності ЛЗ іноземних фармацевтичних виробників 

на українському ринку (у т.ч. Індія, країни Європи);  

13. Відчутна залежність багатьох фармацевтичних виробників від 

імпортної сировини для виготовлення лікарських сполук. 

14 Ризики погіршення фінансово-платіжної дисципліни основних 

контрагентів, що може призвести до дефіциту обігових коштів та збільшення 

тривалості операційного циклу. 

Прогноз прибутку АТ «Київський вітамінний завод» на 2024-2025 рр. 

наведено у табл. 2.7. та рис. 2.5. 

Таблиця 2.7. 

Вихідні дані для розрахунку прогнозних значень прибутку 

Роки 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024* 2025* 

Прибуток 175109 169498 117559 208534 219571 168266 259837 262320 264247 
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Рис. 2.5. Прогноз динаміки прибутку АТ «Київський вітамінний завод» 

на 2024-2025 рр. 

 

На основі огляду зазначених обставин, можна стверждувати, що 

макроекономічне середовище в Україні є несприятливим та небезпечним, що 

негативно відбивається на результатах фінансово-економічної діяльності АТ 

«Київський вітамінний завод». У середньостроковій перспективі аналітики не 

виключають подальші деструктивні процеси в соціально-економічному та 

политичному середовищі нашої країни, розвиток та накопичення кризових 

явищ у зв’язку з військовими діями на валютному та фінансовому ринках, 

інноваціно-інвестиційній сфері, ринку праці тощо. На абсолютну більшість 

вказаних ризиків соціально-економічного, політичного і правового характеру 

підприємство не може вплинути, лише намагатися мінімізувати їх негативні 

наслідки. 

Аналіз динаміки фінансової стабільності АТ «Київський вітамінний 

завод» дозволяє зробити висновок, що підприємство не зважаючи на важкі 

умови ведення господарської діяльності має достатній запас фінансової 

міцності, щоб триматися на своїх позиціях та долати негативні явища в 
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економіці. Але певна низка фінансових ризикв, пов'язаний із коливаннями 

валютних курсів, фінансвоих втрат від порушення строків та умов поставок 

сировини для виробничого процесу або готової продукції за контрактами (у 

тому числі на експорт), порушення термінів виконання договорни х 

зобовязань та затримки виробничого процеса через терміни постачання 

імпортної сировини залишаються актуальними. За аналітичними 

прогнозними оцінками ВВП в Україні може впасти на 15,3%, інфляція 

прискориться до 12,5% - 22,7% у річному вимірі [15], до кінця 2024 року курс 

долара коливатиметься в межах 39,9 – 42,02 грн. за прогнозами аналітиків 

[15]. Падіння курсу національної валюти по відношенню до долара та євро 

призведе до збільшення собіварості товарних найменувань та їх 

подорожчання. Стабілізацію рівня споживання можна врегулювати або 

меншою рентабельністю за збереження кількості навних споживачів або 

збереженням запланованого рівня рентабельності за можливим скороченням 

потенційних споживачів.  

Для оцінки макроекономічних ризиків, які впливають на результати 

діяльності АТ «Київський вітамінний завод» проведемо аналіз на основі 

методу експертної оцінки, де у якості ексрпертів оберемо фахівців 10 відділів 

(управління персоналом, фінансово-економічний, плановий, маркетинговий 

та збутовий, відділ питань розвитку, виробництва, матеріально-технічного 

постачання, відділ якості, служба економічної безпеки та інноваціний відділ 

підприємства). 

Основними макроекономічні ризики для фармацевтичного 

підприємства в умовах дії військового стану в Україні є наступні: 

1. Ускладнений доступ до пільгових кредитних ресурсів, необхідних 

для для прискорення розробки необхідних препаратів та для значного 

розширення існуючого виробництва (Р1).  

2.Нестабільне нормативно-правове поле, у тому числі в галузі 

оподаткування, кредитування та митного  регулюваннядіяльності субєктів 

господарювання (Р2).  
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3. Зниження добробуту та рівня життя населення внаслідок зменшення 

купівельної спроможності внаслідок деструктивниз економічних фвищ (Р3).  

4.Військова агресія рф (Р4).  

5.Нестабільний валютний ринок України, девальвація національної 

валюти (Р5).  

6. Ускладнення коньюнктури міжнародних та локальних 

фармацевтичних ринків та активізація «сильних гравців-конкурентів» (Р6).  

7. Імпортозалежність фармацевтичного виробництва та повязані з ними 

ризики порушення фінансово-платіжної дисципліни (Р7). 

Вагомість і-го критерію рі відображає його значимість для проведення 

оцінки відповідного ризику АТ «Київський вітамінний завод». В середньому 

рі =1, для критеріїв, які помірно важливі, не дуже суттєві для оцінки рі <1, та 

відповідно для найбільш вагомих факторів рі >1. Результати експертної 

оцінки зазначених видів ризиків та їх графічне відображення для АТ 

«Київський вітамінний завод» наведені у таблиці 2.8. 

За допомогою оцінки ймовірностей настання кожного виду 

макроекономічного ризика та можливих фінансово-економічних наегативних 

наслідків  побудуємо бульбашкову діаграму (рис. 2.6), яка дає наочне 

уявлення щодо небезпеки впливів тих чи інших ризиків. 

Результати експертної оцінки ризиків свідчать, що мінімальними у 

порівняння з сукупністю аналізованих ризиків є наступні: кредитний (0,46), 

кон’юнктурний (0,65), законодавчі та податкові (0,62).  

Максимальними за впливом та ймовірністю є наступні ризики: 

геополітичні  - 0,81 (у том числі військова агресія проти України), логістичні 

та ризики недотримання фінансової дисципліни -0,84, споживацький ризик та 

падіння попиту – 0,69. 

Результати розрахунків показують, що піждприємство має задовільний 

рівень та тип фінансової стійкості, особливо це слід відмітити з урахуванням 

дії несприятливих факторів та воєнного стану в країні, але для покращення і 

стабілізації результатів фінансово-господарської діяльності, показників 
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прибутковості оборотних засобів та власного каптілу, дебіторської та 

кредиторської заборгованості нреобхідними стають розробка і впровадження 

заходів, що сприятимуть підвищенню обсягів прибутку в майбутньому. 

 

 

Рис. 2.6. - Карта ризиків для АТ «Київський вітамінний завод» 
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Таблиця 2.8 

Експертна оцінка ризиків нестабільного економічного бізнес-середовища АТ «Київський вітамінний завод» 

 

Критерій 

ризику 

Оцінки експертів 
Сумарна 

оцінка 

Середнє 

значення 

Вагомість 

критерію 

Рі 

Сумарна оцінка 

з врахуванням 

вагомості 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

(Р1) 0,66 0,72 0,67 0,81 0,75 0,75 0,92 0,63 0,94 0,66 7,51 0,751 0,9 6,759 

(Р2) 0,56 0,47 0,64 0,62 0,32 0,7 0,6 0,74 0,4 0,7 5,75 0,575 0,7 4,025 

(Р3) 0,9 0,95 0,8 1 0,98 1 0,87 0,92 1 1 9,42 0,942 1,4 13,188 

(Р4) 1 1 0,89 0,97 0,92 1 0,8 0,93 1 1 9,51 0,951 1,3 12,363 

(Р5) 0,88 0,9 0,78 0,9 1 0,79 0,88 0,98 1 1 9,11 0,911 1,25 11,3875 

(Р6) 0,86 0,56 0,6 0,8 0,78 1 0,6 0,88 0,56 0,5 7,14 0,714 0,96 6,8544 

(Р7) 0,9 1 1 0,89 1 0,89 0,79 0,8 1 0,79 9,06 0,906 0,87 7,8822 

Разом 6,76 5,6 5,38 5,99 5,75 6,13 5,46 5,88 5,9 5,65 57,5 5,75 7,38 62,4591 

Сумарний ризик 0,82 1,053 0,86 
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Висновки до розділу 2 

 

У цьому розділі розглянуто особливості фінансово-господарської 

діяльності АТ «Київський вітамінний завод» в сучасних умовах ведення 

бізнесу, динаміку та структуру доходів і витрат за період 2021-2023 рр., 

показників рентабельності, ділової активності та фінансової стійкості. Аналіз 

та оцінка фінансового стану проводилася за допомогою наступних 

показників: чистий прибуток, чистий дохід від реалізації продукції, власний 

капітал, оборотність активів. 

В умовах тривалої військової агресії проти України погіршуються 

умови соціально-економічного розвитку країни, а непередбачуваність загроз 

зовнішнього середовища ускладнює управління управління результатами 

роботи та прибутком підприємства. В умовах непередбачуваного 

загрозливого зовнішнього середовища ускладнюється управління управління 

прибутком підприємства. Окрім, серед ключових факторів впливу на 

фінансово-економічну діяльність фармацевтичних підприємств за 

результатами експертної оцінки методу визначено та оцінено 

макроекономічні ризики, які впливають на результати діяльності АТ 

«Київський вітамінний завод» в умовах військового стану та деструктивних 

процесів, дщо відбуваються в економіці України та відбиваються на умовах 

веденні фармацевтичного бізнесу. Серед них кредитні та законодавчі ризики, 

зниження економіки та доходів населення, коливання валютного курсу та 

зниження вартності національної грошової одиниці, найбільшими тза 

впливом та ймовірністю є ризики логістики та виконання контрактів із 

стейкхолдерами, та геополітичниі ризики. 
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РОЗДІЛ 3 

РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

УПРАВЛІННЯ ПРИБУТКОМ ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ 

ДЕСТРУКТИВНИХ ПРОЦЕСІВ В ЕКОНОМІЦІ 

 

3.1. Аналіз впливу факторів зовнішнього середовища на прибуток 

підприємства 

Для деталізації впливу факторів зовнішнього середовища на діяльність 

компанії АТ «Київський вітамінний завод» доцільним є факторний 

кореляційно-регресійний аналіз, який дозволяє визначити залежність та 

розрахувати вплив зазначених факторів на результативну величину - чистий 

дохід підприємства [12]. Розділимо чинники на такі групи (табл. 3.1). 

 

Таблиця 3.1 

Економічний вимір впливу факторів зовнішнього середовища на 

діяльність АТ «Київський вітамінний завод» у 2017-2023 рр. 

Назва 

фактору 
Показник 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Чистий дохід 

від реалізації 

продукції 

Результативний 

фактор 
100643 123079 147664 206466 251967 336933 337443 

Виробничі 

х1 

Обсяги 

реалізованої 

продукції 

18556,3 21673,8 26432,4 28764,3 33367,2 35883,2 27245,7 

Технічно-

технологічні 

 (інноваційно-

інвестиційна 

діяльність) х2 

Витрати на 

інноваційну 

діяльність, 

автоматизацію 

бізнес-процесів 

3387,4 3564,5 4053,3 3934,3 3853,5 2870,1 2390,7 

Капітальні витрати 

на лабораторне та 

допоміжне 

обладнання 

57620 120 268 64 844 71 209 119 564 128 736  146820 
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Продовження таблиці 3.1 

Економічні 

х3, х4 

Втрати вартості 

від коливань 

валютних курсів 

1012,4 1446,3 13774,9 22958,2 24166,6 19938,6 18990,9 

Зменшення 

продажів 

внаслідок падіння 

купівельної 

спроможності 

населення 

321,6 236,8 215,7 657,8 985,4 657,8 578,3 

Економіко-

політичні 

х5, х6 

Співпраця із 

іноземними 

стейкхолдерами, 

партнерство, 

експорт продукції 

(загальна вартість 

укладених 

договорів) 

53166,4 60416,4 75520,6 83911,6 98719,6 128088 53027,7 

Додаткові 

логістичні витрати 

від порушення 

термінів та строків 

достовки (готова 

продукція, 

сировина) 

113,6 214,6 316,7 218,5 416,7 6217,5 426,7 

 

Кореляційно-регресійний аналіз – це «аналіз та побудова економіко-

математичної моделі у вигляді рівняння регресії (рівняння кореляційного 

зв’язку), що виражає залежність результативної ознаки від однієї або кількох 

ознак-факторів і дає оцінку міри щільності зв’язку» [19]. 

Зробимо припущення, що зв’язок між результативною і факторними 

ознаками описується лінійним рівнянням регресії:  

 

у = a0 + a1x1 + a2x2 + a3x3 + a4x4 + a5x5 + a6x6     

 

де y – чистий дохід від реалізації продукції (тис. грн);  

х1 – обсяг реалізованої продукції (тис. грн.); 

х2 - загальна сума витрат на інноваційно-інвестиційну діяльність , у 

тому числі придбання лабораторного та іншого обладнання (тис. грн.); 

х3 – втрати вартості від коливань валютних курсів (тис. грн.);  
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х4 – зменшення продажів внаслідок падіння купівельної спроможності 

населення (тис. грн.); 

х5 – загальна вартість укладених договорів на закупівлю з іноземними 

партнерами (тис. грн.); 

х6 -  втрати від порушення термінів та умов поставок, логістики. 

a0 – вільний член рівняння регресії,  

aі – aі – коефіцієнти рівняння регресії за кожною факторною ознакою 

(кількість факторних ознак i = 6).  

Встановимо перелік факторних ознак та їх вплив на чистий дохід за 

період 2017-2023 рр. еконоімчної діяльності досліджуваного підприємства на 

основі даних табл. 3.1. Результати у вигляді міатриці парних коефіцієнтів 

кореляції наведено у таблиці 3.23.  

Таблиця 3.2 

Результати кореляційно-регресійного аналізу впливу факторів на 

чистий прибуток підприємства АТ «Київський вітамінний завод» 

 

у х1 х2 х3 х4 х5 

 

х6 

у 1       

x1 0,8934 1      

х2 0,6524 -0,1066 1     

х3 0,4458 0,8352 0,3130 1    

х4 -0,7518 0,8728 -0,0278 0,7790 1 
  

х5 0,5209 0,8825 0,0673 0,6620 0,6093 1 
 

х6 0,6153 0,7965 0,3587 0,4657 0,6689 0,3652 
1 

 

 тісний зв’язок 

 помітний зв’язок 

 

Наведені результата дозволяють визначити ступінь залежності 

величини чистого прибутку підприємства від кожного з шести факторів. Так, 

доведено, що чистийі дохід від реалізації продукції має прямопропорційну 
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залежність до обсягів реалізованої продукції, який характеризується 

ступенем оцінки 0,89. Також факторними ознаками із суттєвим ступенем 

впливу є загальна сума інноваційно-інвестиційних витрат на лабораторне та 

інше обладнання та ефективність логістичної діяльності та дотримання умов 

постачання за контрактами. Помітним зв'язком характеризується залежність 

між чистим доходом та економічною групою факторів (коливання валютного 

курсу та падіння купівельної спроможності населення) . 

Сукупність досліджуваних факторів вливають один на одний, тому слід 

визначити характер їх залежності між собою, тобто перевірити 

мультиколінеарність. Такий етап дослідження необхідний для виключення 

деяких «зайвих» факторів з отриманої економіко-математичної моделі. 

Очевидно, що для більш точних результатів оцінки факторні величини х3, х4, 

х5 можуть бути вилучені з моделі, адже значення коефіцієнтів кореляції за 

шкалою Чеддока мають помірні та слабкі зв’язки один до одного. Таким 

чином, із сукупності досліджуваних факторних величин для подальшого 

аналізу будемо використовувати три: х1 (обсяг реалізованої продукції), х2 

(капітальні витрати на придбання лабораторного та іншого обладнання, та х6 

(управління логістикою та термінами поставки продукції за контрактами).  

Проведемо кореляційний аналіз між результативним показником та 

кожним із обраних факторів за допомогою побуови економічних моделей 

парної регресії, які наведено на рис. 3.1. 
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Рис. 3.1. Графік лінійної регресії за параметрами регресії у(x1) 

 

Між обсягом продажів та величиною чистого доходу підприємства 

існує дуже сильний лінійний зв'язок, який характеризується значенням 

коеффіцієнта кореляції R2  = 0, 996.  

Між витратами на іноваційно-інвестиційну діяльність та величиною 

чистого доходу підприємства існує суттєвий зв'язок, що відповідає 

поліноміальній функціональній залежності з коефіцієнтом R2 = 0, 61 (рис. 

3.2). 

 

Рис. 3.2. Графік поліноміальної залежності за параметрами регресії 

у(x2) 
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Між логістичним и витратами та додатковими витратами від 

порушення термінів та умов поставок і величиною чистого доходу 

підприємства існує суттєвий зв'язок, що відповідає поліноміальній 

функціональній залежності з коефіцієнтом R2  = 0, 737 (рис. 3.3). 

 

 

Рис.3.3. Графік поліноміальної регресії за параметрами регресії у(x6) 

 

 

3.2. Рекомендації щодо підвищення ефективності управління 

прибутком на основі впровадження  

Система управління прибутком підприємства – це сукупність 

відокремлених, але взаємопов’язаних між собою елементів, спільна дія яких 

спрямована на максимізацію прибутку, зростання рентабельності фінансово-

господарської діяльності суб’єкта господарювання, забезпечення 

стабільності його функціонування з урахуванням зміни внутрішнього та 

зовнішнього середовища. В загальному вигляді ефективну схему управління 

прибутком підприємства в умовах деструктивних процесів в економіці країни 

можна представити у вигляді (рис.3.4.) 
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Рис. 3.4. Система управління прибутком фармацевтичного  підприємства в умавах дестабілізаційних процесів в 

економіці 



 

Мультиколінаерний зв'язок між факторами обсягу продажів продукції 

та логістикою підприємства дозволяє обєктивно визначити напрями заходів 

щодо ефективного управління логістичною діяльністю з метою максимізації 

отримання прибутку в сучасних складних умовах господарювання та з 

урахуванням нових сучасних трендів цифровізації бізнес-процесів та 

розвитку IT- технолгій в економіці (табл. 3.2). 

 

Таблиця 3.2  

Стратегічні рішення щодо управління логістичною сферою 

підприємства з урахуванням сучасних умов бізнес-середовища 

Застосування цифрових платформ в 

управлінні логістичними процесами 

Застосування технології «Інтернету 

речей» 

Створення комплексного 

інтегрованого середовища на основі 

автоматизації управління логістичними 

ланцюгами, підвищення 

результативності логістичної діяльності 

Підвищення ефективності 

відбуваються завдяки об’єднанню 

в єдиний цілісний комплекс – 

середовищу матерільних потоків 

підприємства на принципах 

прозорості, постійного «ріал-тайм» 

моніторингу, що дозволяє 

передбачати зміни у ланцюгах 

постачання та своєчасно управляти 

ними.  

Застосування пронозної аналітики 

бізнес-процесів в процесах постачання 

підприємства 

Впровадження нових техніко-

технологічних можливостей 

забезпечення логістичних процесів 

на кожному кроці 

Використання штучного інтелекту та 

Big Data для стратегічного аналізу та 

пронозування для своєчасного 

реагування на несприятливі фактори 

зовнішнього середовища  

Використання дронів та роботів 

дозволяє вирішити проблему 

нестачі трудових ресурсів в 

довгостроковій перспективі. 

Впровадження нвих форм партнерства 

в логістичних процесах  

Логістика «зворотних потоків» та 

формування ланцюгів «замкнутого 

циклу» 

Технології цифровізації та 

інформатизації, нове програмне 

забезпечення відкриває можливості на   

кластеризації сформувати прозоре та 

ефективне поле організаційної взаємодії 

учасників в логістичних процесах 

підприємства  

Можливості застосування 

сучасних технічних та прогрманих 

розробок підвищують якість 

фінансового моніторингу при 

мінімальних витратах часу та 

грошових ресурсів.  



 

Сучасні дослідники наголошують, що у сучасних складних 

економічних та геополітичних умовах ведення бізнесу конкуренція виходить 

за межі конкретних підприємств та фокус зсувається на ефективність 

побудови ланцюги постачання. 

Співпраця компаній у сфері ефективної організації ланцюгів 

постачання допомагає підвищити ефективність економічної діяльності 

компанії та забезпечує швидке реагування на мінливе ринкове середовище та 

потреби стейкхолдерів. Інструментарій щодо формування стійких 

міжорганізаційних зв'язків та інтеграція інформації спрощують умови 

прийняття рішень, зменшують вплив факторів ризику. Такими 

інструментами управління для фармацевтичного підприємства є наступні 

(рис. 3.5) 

 

 

Рис. 3.5. Інструменти інтегрованого управління ланцюгами постачання 

на фармацевтичному підприємстві 

 



 

Доцільність застосування моделі CPFR пояснюється її перевагами у 

порівняння з традиційними методами управління ланцюгами постачання на 

АТ «Київський вітамінний завод» (табл. 3.3).  

 

Таблиця 3.3  

Порівняння моделі управління CPFR та традиційними методами 

управління ланцюгом постачання  

 

 

Важливим завданням реалізації даної концепції в управлінні 

логістичною діяльністю на АТ «Київський вітамінний завод» є інтеграція та 

стратегічна орієнтація всих учасників певного ланцюга постачання. Така 

інтеграція дозволяє підвищити показники прибутковості підприємства та 

стейкхолдерів. 

Така співпраця може відбиватися у різних формах (обмін інформацією 

при плануванні запасів (CPFR) та інвентаризації, що керується 

постачальником (VMІ), електронна співпраця за допомогою систем штучного 

інтелекту, сучасних інструментів електронної комерції. 



 

ERP-система (enterprise resource planning) – це «програмне забезпечення 

для планування ресурсів підприємства, що допомагає контролювати внутрішні 

процеси та приймати важливі рішення щодо розвитку бізнесу в режимі 

реального часу» [27].  

В загальному розумінні ERP – це «модульна комп’ютерна система, 

призначена для інтеграції основних функціональних сфер бізнес-процесів 

організації в єдину систему, кожен з модулів відповідальний за конкретну 

сферу бізнесу: фінанси, виробництво, кадровий облік, маркетинг та продажі, 

планування, закупівлі, логістика та ін.» (рис. 3.6) [27] . 

 

 

Рис. 3.6. Модулі ERP-системи [6] 

 

«ERP, подібно до центральної нервової системі, збирає сигнали та 

інформацію з усіх ділянок організму, тобто підприємства» [6]. Дана система 

спрямована на заміну існуючих функціональних систем, у яких відсутні 

інтеграція та які працюють ізольовано. 

Основні переваги, з точки зору фахівців та розробників модулей 

системи ERP [6, 19] які є суттєвими для фармацевтичних підприємств 

наведені нижче. 



 

1.Інтеграція даних з ERP-системами, оскільки ці системи збирають і 

об'єднують інформацію з усіх куточків компанії в єдину базу даних, тобто всі 

працівники на різних організаційних рівнях: від менеджерів до працівників - 

можуть використовувати останні та узгоджені дані в будь-який момент. При 

цьому немає плутанини через старі дані чи різні версії одного й того самого 

файлу - усі працюють з однією і тією ж актуальною інформацією. 

2.Автоматизація повсякденних операцій. Системи ERP значно 

спрощують виконання повсякденних завдань, таких як опрацювання 

замовлень, облік запасів, управління проектами та розрахунок заробітної 

плати. Це не тільки знижує ймовірність помилок, а й підвищує загальну 

продуктивність. Все робиться швидше й ефективніше, що дає змогу вашій 

команді зосередитися на важливіших завданнях. 

3.Аналітика та звітність. ERP-системи оснащені потужними 

інструментами для аналізу даних, завдяки яким керівники отримують точні 

та своєчасні дані для прийняття обґрунтованих рішень. Керівництво легко 

відстежує все від ефективності продажів до фінансової звітності. Ці 

інструменти дають змогу не лише отримувати потрібні дані, а й глибоко 

аналізувати їх, щоб краще розуміти тренди та покращувати ваш бізнес. 

4.Оптимізація ресурсів - дані системи допомагають в ефективному 

плануванні виробничих завдань, управлінні запасами та організації робочої 

сили. 

5. Безпека даних – надають захищений простір обробки даних 

застрахує фінансові дані та дані працівників підприємстваа від небажаних 

загроз. 

6. Оптимізація ресурсів - дані системи дозволяють ефективно ставитиі 

виробничі плани, управляти запасами та трудовими ресурсами. 

7.Підтримка стратегічного планування - аналітичні можливості ERP 

полегшують процес оцінювання бізнес-продуктивності та розроблення 

довгострокових стратегій. 



 

8.Модульна структура - ERP-системи являють собою набір модулів, 

кожен з яких відповідає за конкретну сферу діяльності, таку як фінанси, 

виробництво, CRM або HR. Компанії можуть налаштовувати ці системи під 

свої потреби, вибираючи відповідні модулі. 

9.Масштабованість систем - розробка ERP-систем враховує 

необхідність їхньої адаптації до мінливих умов бізнесу різного розміру, 

забезпечуючи гнучкість у розширенні їхнього функціоналу відповідно до 

зростання і змін підприємства. 

У разі позитивного ставлення до пропозиції впровадження CRM-

системи на підприємстві АТ «Київський вітамінний завод» та 

оцінкиможливих ризиків доцільно спрогнозувати, який економічний ефект 

матиме реалізація даного проєкту. На основі даного пункту керівник 

організації робить висновок щодо доцільності запуску роботи з 

впровадження CRM-системи на підприємстві. За методикою аналізу 

доцільності інвестиційних проєктів розрахуємо чистий дисконтований дохід, 

який показує доходи (збитки) інвестора при інвестування проєкту у 

відповідності до зміни вартості грошей у часі [37]. Щоб оцінити прибуток 

проєкту, необхідно насамперед провести розрахунок загального обсягу 

інвестицій в проєкт. Прямі витрати на проєкт складаються з витрат 

програмне забезпечення та витрат на персонал, представлених в таблиці. 3.4.  

Обгрунтування доцільності прийняття зазаначеного проєкту 

впровадження CRM-системи на АТ «Київський вітамінний завод» 

здійснюється за допомогою показників чистого дисконтованого доходу, 

строку окупності та індексу прибутковості (табл. 3.5). 

При ставці дисконтування 20% проєкт почне приносити прибуток через 

1,5 року після початку його реалізації. Індекс дохідності дорівнює 2,25, що 

означає, що з кожної вкладеної в цей проєкт гривні, прибуток становитиме 

2,25 грн. Чистий дисконтований дохід проєкту (NPV) дорівнює 465367 грн., 

що означає, що проєкт приносить прибуток та прокриває всі вкладені у нього 

кошти. 



 

Таблиця 3.4  

Розрахунок витрат на трудові ресурси проєкту на АТ «Київський 

вітамінний завод» 

Назва трудового 

ресурсу 

Тривалість 

роботи,год. 

Вартісна 

ставка, 

грн/год. 

Вартість 

виконання, грн 

Аналітичний відділ 102 154,90 15 800 

Логіст 240 86,25 20 700 

Менеджер проєкту 220 145,45 32 000 

Помічник менеджера 240 77,08 18 500 

Програміст, спеціаліст 

ІТ 
120 250 30 000 

Фінансист 130 195,0769 25 360 

Юрист 48 37,5 1800 

HR-спеціаліст 48 322,9167 15 500 

Консультант CPFR 130 294,6 38 300 

Консультант CRM 160 275 44 000 

Маркетолог 112 160 17 920 

Усього - - 259 880 

 

Таблиця 3.5  

Показники економічної доцільності проєкту впровадження CRM-

системи на АТ «Київський вітамінний завод» 

Показник 

2024 

(поточний) 

2025 

(прогноз) 

2026 

(прогноз) 

2027 рік 

(прогноз) 

2028 

(прогноз) 

Економія витрат на персонал за 

рахунок оптимізації бізнес-процесу 

«Взаємодія з клієнтом» 

3 027 грн/1 контракт 

Прогнозна кількість отриманих 

нових контрактів, од. 
160 200 160 130 80 

Дохід від оптимізації, грн 129000 286000 243000 20000 152250 

Інвестиції в проєкт 259880 грн 

Ставка дисконтування 20% 

Дисконтований грошовий потік, грн 56 630,4 77410,6 111 632,7 98 474,1 98 047,2 

Сума потоків 750370 

Дисконтовані платежі -130880,0 238333,3 168750,0 115740 73423 

Чистий дисконтований дохід (NPV) 465367 грн 

Індекс прибутковості проєкту (РІ) 2,25 

Дисконтований термін окупності 

(DPP) 1,5 роки 

 

 

 



 

Висновки до розділу 3 

З метою аналізу впливу зовнішнього нестабільного середовища на 

діяльність досліджуваного підприємтсва запропоновано поділ факторів на 

групи: економічні, соціальні, політичні та технологічні з подальшою 

деталізацією у кожній групі. 

За допомогою методів кореляційно-регресійного аналізу визначено 

фактори зовнішнього середовища, які впливають на величину отриманого 

при бутку підприємства за 2019-2023 рр. Результати показали, що тісний  

зв’язок між результуючим показником (прибуток підприємства) та 

спостерігаються у наступних факторів: обсяг продажу, витрати на 

іноваційно-інвестиційну діяльність, витрати логістичні та від порушення 

термінів та умов поставок та рекламацій. 

Запропоновано загальну схему управління прибутком 

фармацевтичного підприємства та відповідні заходи щодо підвищення 

ефективності управління прибутком в умовах деструктивних процесів в 

економіці країни – управління ланцюгами поставок за допомогою 

інтегрованих інструментів та моделі ERP-системи та окремого її CRM-

модуля. Обгрунтовано переваги її застосування для фармацевтичних 

підприємств та розраховано витрати щодо реалізації запропонрованого 

заходу. На основі розрахунку показніків доцільності інвестування в даний 

проект доведено його економічну доцільність прийняття за показником 

чистого дисконтованого доходу 465367 грн. (при нормі дисконтування 20%) 

та індексом доходності вище за одиницю (індекс проекту 2,25). Строк 

окупності складає 1,5 роки, що є додатковим аргументом на користь 

прийняття проекту впровадження CRM-системи на АТ «Київський 

вітамінний завод», адже нестабільність та мінливість звнішного середовища 

вимагає швидкого досягнення результату за вкладеними ресурсами. 

 

 

 



 

ВИСНОВКИ 

 

В ході дослідження вирішено розв’язано наступні наукові завдання. 

1. Досліджено економічну сутність та функції прибутку підприємства, 

визначено, що прибуток незважаючи на його поширене використання в 

економічній сфері, є складною категорією, що не тільки відбиває сумарну 

кількість отриманих в результаті господарської діяльності, грошових сум, а й 

відображає ефективність управління всима важливими для підприємства 

сферами його «інтересів». Величина прибутку є відображенням 

спроможності підприємства своєчасно реагувати на зміни у зовнішньому 

середовищі, тому прогнозування прибутку має здійснюватися за допомогою 

моделей адаптивного прогнозування. 

2.Доведено, що в умовах мінливого зовнішнього середовища особливе 

значення має не лише наявність прибутку, а і його величина, яка є по суті 

джерелом задоволення потреб підприємства (бути фінансово-стійким, 

розраховуватися за зобовязаннями, мотивувати персонал, впровджувати нові 

технологій, бути інвестиційно привабливим, підтримувати 

конкурентоспроможність тощо).  

3. Зазначено, що, управління прибутком фармацевтичного 

підприємства повинно бути науково-обгрунтованим, враховувати специфічні 

галузеві особливості, а також вплив факторів зовнішнього середовища, бути 

оптимально спланованою з урахуванням дій ризик-факторів.  

4. Проаналізовано результати господарської дяільності АТ «Київський 

вітамінний завод» та його фінансові показники за 2019-2023 рр., визначено 

показники її рентабельност, а також показники струтктури доходів і витрат, 

фінансвової стійкості та ділової активності, визначено негативні тенденції у 

зміні даних показників, що повязано із впливом факторів нестабільного 

зовнішнього середовища та деструктивних процесів в економіці країни та 

політичному її середовищі.  



 

5. За допомогою методу експертної оцінки проведено аналіз ключових 

факторів зовнішнього бізнес-середовища та визначено найбільші за характ 

ером та ймовірністю ризики діяльності, серед яких конюнктура та характер 

споживання на фармацевтичному рирнку внаслідок падіння купівельної 

спроможності населення, а також ризики логістики та виконання контрактів 

із стейкхолдерами, та геополітичниі ризики. 

6. За допомогою побудови кореляційно-регресійної моделі виявлено 

фактори нестабільного макросередовища, які чинять найбільший вплив на 

величину отриманого прибутку підприємства АТ «Київський вітамінний 

завод» за 2019-2023 рр.: обсяги продажу, витрати на іноваційно-інвестиційну 

діяльність, витрати логістичні. 

7. Запропоновано загальний алгаритм управління прибутком 

фармацевтичного підприємства. Обгрунтовано переваги та доцільність 

впровадження на підприємстві моделі ERP-системи та окремого її CRM-

модуля. 

8. На основі розрахунку показніків доцільності інвестування в даний 

проект доведено його економічну доцільність прийняття за показником 

чистого дисконтованого доходу, індексу доходності та строку окупності. 
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